

为考生送安静，环保来护航

高新区环保分局开展中高考禁噪专项行动，为考生营造安静环境

□半岛全媒体记者 李潇 通讯员 刘喜悦 报道

本报讯 五月中旬，青岛市环保局等七部门联合下发通知，开展“为考生送安静”活动，高新区环保分局多措并举，以高压态势持续加强对辖区各类环境噪声污染的监督管理，保障备战中高考学子们有一个安静的学习和良好的休息环境。

前期，高新区分局执法人员对辖区60余家建筑工地及敏感区域餐饮、娱乐场所进行地毯式摸排，建立台账，实施清单式管理，同时向施工单位发放自制

禁噪明白纸500余份、组织“为考生送安静”集中宣讲活动3次，在道路两侧电子版设置“为考生送安静”活动标语滚动播放，提高群众参与自觉性。

据悉，“为考生送安静”活动期间，高新区分局安排了多组执法人员，对红岛经济区各学校周围和居民区周边的工地和餐饮娱乐场所进行重点监控，针对重点控制时段（每晚8时至次日晨6时）展开例行巡查，着重在晚8时以后以及凌晨等敏感时段突击巡查。

与此同时，执法人员在昼间将辖区各学校周边列为重点监控区域加大巡

查力度，现已组织巡查50余人次；考试前期，高新区分局对学校、考场周边产生噪声污染的建筑工地、工业企业，加密巡查频次，扩大监管范围。

截至目前，已出动夜查20余人次，其中突击夜查中发现2处建筑工地在20时后仍在施工，执法人员现场制止施工，对施工单位予以教育警告，列为重点监控对象。6月初，高新区分局组织监测人员对下午3点时段（英语听力考试）部分噪声敏感考点的考场进行噪声监测，制定中高考期间各考点巡查方案，确保考生有一个安静的考试环境。



执法人员进企业。

坚守执法一线，打造碧水蓝天

高新区环保分局持续打好美丽青岛攻坚战，对企业挨个排查

□半岛全媒体记者 李潇 通讯员 孟祥华 报道

本报讯 为保障美丽青岛专项行动，守护碧水蓝天，进一步加强对企业的环境监管，近日，高新区环保局执法人员对辖区内化工企业、VOC排放重点企业、加油站、建筑工地等进行了拉网检查。

为确保检查效果，高新区环保分局领导带队，按照“四不两直”工作要求，对辖区内相关企业污染治理设施是否正常运转、环保治理措施是否落实到位、危险废物管理是否规范、物料堆场料场是否覆盖到位等问题进行了

逐项检查。从检查情况看，部分企业进行停产检修，正常生产的企业污染物处理设施均能正常运行，在线监测数据显示污染物达标排放。执法人员对个别企业存在的危废管理标识不规范、料场堆场覆盖不全等问题，现场进行指导和督促整改。

据了解，高新环保分局将继续组织对排污企业实施全天候监管，严肃查处偷排偷放、超标排污等环境违法行为，形成对环境违法行为的高压态势，确保污染治理设施正常运转，污染物稳定达标排放，打造宜居环境。

桌面推演确保环境安全

红岛经济区举行重污染天气应急响应演练，取得圆满成功

□半岛全媒体记者 李潇 通讯员 刘喜悦 报道

本报讯 为切实提高重大活动期间辖区重污染天气应急响应能力，红岛经济区于6月6日举行重污染天气应急响应演练，高新区工委委员、管委副主任肖焰恒和红岛经济区重污染天气应急指挥部各成员单位参加了此次演练。

此次演练采取的是桌面推演形式，模拟接到青岛市重污染天气应急指挥部发布的橙色预警信息后，红岛经济区从接收预警到终止响应、总结工作的全过程应急响应程序。在接到

预警信息后，区专项应急指挥部即通知，各职能部门根据《红岛经济区重污染天气应急预案》的要求，迅速响应，各司其职，相互配合，及时报告，完成了各项规定演练内容，达到了预期目的。

肖焰恒强调，要求各部门必须站在讲政治、重民生的高度认识和看待重污染天气应对工作，结合部门职责进一步熟悉应急预案要求，做好充足的应急准备，加强应急值守，一旦启动应急，要第一时间响应，迅速到位，有序指挥，高效落实，全面提高辖区重污染天气应急响应能力。

一位环卫管理员的20年坚守

红岛街道卫生管理员刘志暖平凡岗位上奉献“不平凡”

【红岛故事】

□半岛全媒体见习记者 葛梦杰

当人们还在睡梦中时，他已经开着拖拉机，奋斗在社区的每个角落；当烈日炎炎的夏天，多数人在开着空调的家里喝茶聊天时，他还在忍受着酷暑，排水清污；当春节来临，家家户户燃放鞭炮，喜迎春节时，他默默地为社区的垃圾清理……为了社区的环境变好，为了让居民生活得更美好，红岛街道卫生管理员刘志暖20年如一日地坚守在自己的岗位上，任劳任怨，不辞辛苦，也正因为如此，他每年都会被评为社区劳动模范、先进个人，同时在高新区2017年“美丽红岛人”评选中获得“文明市民”称号。

开拖拉机的社区“暴发户”

刘志暖，红岛街道邵哥庄社区人，1970年出生，邵哥庄社区卫生队队长，负责整个社区的卫生工作。刘志暖30岁时开始从事村里环境卫生管理，到现在已经干了20年。

20年前的邵哥庄，村里面没有垃圾桶，居民有了垃圾都约定俗成地堆放到一个地方。时间久了，垃圾越堆越多不说，风一刮，垃圾吹得到处都是。那时候每家每户在院墙外都有一个粪池，每到下雨天，街道就会变得泥泞不堪，味道自不必多说。

为了解决这个问题，村里决定成立

卫生队。说起为什么选择刘志暖干这个活的时候，邵哥庄社区党总支组织委员刘国栋笑着说：“那时候他可是这里的‘暴发户’，就他自己有拖拉机。村里垃圾需要用车，自然也就是他干了。”

接过这个活之后，刘志暖开始每天开着拖拉机往外清理。在清理过程中，最大的难点就是垃圾多，其次是胡同狭窄，拖拉机开不进去，只能用小推车往外推。即便是这样，刘志暖也坚持了下来，经过一段时间的清理，原有的垃圾终于清理完毕。

为了不让居民再乱扔垃圾，社区决定安放垃圾桶，并且十几户人家集中用水泥搭一个垃圾池，村里光是垃圾池就有200多个。刘志暖每天清晨四五点钟就得起床，将垃圾桶的垃圾抬到拖拉机上运走。垃圾池里的垃圾，依旧先铲到小推车上，再推出来铲到拖拉机上。基本上每次都会干到十点多，运四五车的垃圾。

“坚持下来，没什么难不难的”

“夏天的时候很难受，天气又热，垃圾又臭，戴着口罩容易出汗，更不舒服，我们都不戴。”刘志暖说，“每天干活回来身上都会有味道，一天得换两套衣服，有时候得换三四次。”刘志暖没有环卫工人那样的工作服，而是穿自己的衣服，有时候衣服穿久了，上面的味道都洗不掉。刘志暖的家庭并不富裕，新衣服舍不得买，就看看谁家有不穿的衣服，当做自己的工作服。刘国栋说：“他自己舍不得买衣服，你看看他现在身上穿的衣服还是我的呢。”



刘志暖（右）与卫生队其他队员清理垃圾池垃圾。

刘志暖摸了摸身上的衣服，腼腆地笑了。

夏天的雨水比较多，排水沟经常会被堵。“我在家待不住，总是会担心哪里出问题。”有时候就算是下雨天，他也会出来排查，遇到堵了的排水沟，即便是冒雨，他也会疏通开，不让污水流到街上。

夏天的卫生工作不好做，冬天更是头疼。冬天的青岛，风非常的“妖”，原本不怎么冷的天气，硬是吹出一种在极寒天气里的气势。他们每天都顶着刺骨的严寒清理垃圾。拖拉机用的是柴油，晚上会被冻住，第二天必须烧上五六暖壶热水烫开才能打着火。冬天生活垃圾全是冰坨，他们只能赶着中午稍微暖和的时候出去工作。

“春节的时候更是不能闲着，垃圾是平时的两倍，更得干。”除旧迎新是一种习俗，从小年到元宵节，刘志暖的工作量是平时的两倍。春节期间，燃放烟花爆竹留下的纸屑纸箱，他都要一一清理，即便是跨年当天，他都在工作。

当问到有没有让他印象非常深刻的事情时，他想了很久，“这么多年了，事情太多也不记得了。”当问到有没有觉得非常难的时刻时，他腼腆地说：“坚持下来，没什么难不难的。”

省吃俭用，供研究生儿子上学

刘志暖的家里并不富裕。20年前，拉一车垃圾的报酬是20块左右，那时候消费水平还没现在这样高，一年的收入足够家里用，还会有富余。20年过去了，在物价上涨的今天，依旧是靠这些工资维系家用。

刘国栋告诉我们：“现在卫生队工资是按天算，出活才给钱，不管干多干少，都是40块。”40块钱，要支撑一个家庭，还是很困难。刘志暖告诉我们，家里还有84岁的老母亲，但是好在母亲的身体还算硬朗，基本的生活起居自己都能应付。

“以前老伴也会出去做工，贴补家用，现在老伴的腿受伤了，不能干了，”刘志暖笑着说。老伴经常会唠叨刘志暖，干这个活又脏又累，还不挣钱，却从来没说过让他换个工作。“她还是很支持我，我干了这么多年，别的工作我也不想换了。”

刘志暖的儿子现在在苏州大学读研，靠着这点工资，既要维持家用，又要供儿子读书，他只能省吃俭用，一套新衣服都舍不得买。但是从他的脸上，却没有看出一点无奈与不愿。“我现在最大的愿望，一是希望孩子能找到好的工作，二是希望居民们倒垃圾的时候能够堆放得整齐一些。”刘志暖说。